



交通拍客



志愿维护交通设施

临沂市兰山区青年志愿者用抹布擦拭辖区道路边交通警示标志。近日,临沂市兰山区银雀山街道组织青年志愿者定期清扫、维护警示标志、护栏等交通安全设施,受到市民欢迎。

□卢鹏 张岩 报道



竟然是“房车”

近日,无棣县交警大队民警执勤时,在大济路无棣路段发现一辆未按规定安装号牌牵引车,查获后发现该车竟是一辆改装的“房车”。随后,民警对车主进行了处罚。

□宝瑞 赵辉 报道



26吨蒜薹倒在国道

近日,一辆满载26吨蒜薹的货车在105国道东平南段因躲避车辆撞到了中央隔离带,车厢侧倾导致蒜薹全部倾倒在路上。东平公路局路政大队及时救援保障了蒜薹完好无损。

□辉民 侯颖 报道



“沂蒙快修”启动

5月17日,临沂市“沂蒙快修”启动暨机动车维修工作座谈会在郯城县召开,会议要求“沂蒙快修”发展成为车主得实惠、企业得利益、行业得发展的优质服务品牌。

□利国 合文 报道

宋丰升：危急时刻迸发正能量

◆近来,大客车司机宋丰升成了潍坊家喻户晓的名字,人们毫不吝惜地用“英雄”这个词称呼他。

在高速公路上遭遇刹车毂残片撞击,造成5根肋骨断裂,他仍忍着剧痛完成了靠边停车的一系列动作,力挽37名乘客生命于危难,人们对他的英勇行为交口称赞。

在乘客、同事、邻居的眼中,宋丰升既是一位英雄,又是邻家大哥一样的普通人。他性格开朗,热心助人,乡邻给了他“仁义”的评价;热爱本职工作,行驶95万公里零事故、零违章、零投诉。

宋丰升在危急时刻迸发出强大能量,成为人们心目中的英雄。他身上所体现出来的职业道德、爱岗敬业精神,感染了很多人。各行各业的人们纷纷前来看望他,并开展向他学习的活动。

□本报记者 杨国胜 于 江 吴荣欣 宋学宝



宋丰升的伤情明显好转。

□张善生 宋学宝 报道

把车停在了路边。

停下车之后,宋丰升要求乘客不要下车,并对乘客说:“我受伤了,报警吧。”刘先生拨打了“120”急救电话,向工作人员说明情况和确切位置。其他几位乘客拨打了“122”等电话。宋丰升自己则把第一个电话也是唯一一个电话打给了孙守平:“我发生事故了,你赶紧来把乘客拉走!”此时,宋丰升已经疼得汗顺着脸淌开了,捂着胸口不敢动弹。他当时想,这下完了,怎么吴斌那样的事发生在自己身上了。他已无力再拨打电话,此后给家里及淄博亲戚打的电话,都是孙守平和“120”急救人员帮忙打的。

不到5分钟,孙守平就赶到了,转移了部分乘客。救护车随后赶到,医护人员和孙守平以及热心乘客把宋丰升抬上救护车。宋丰升疼得厉害,闭着眼睛,还不忘嘱咐孙守平:“赶紧再联系一个后边的车,把剩余乘客接走。”孙守平急了:“你赶紧去送医院,这儿不用你管!”

救护车把宋丰升紧急送往淄博市第七人民医院,随后又转至淄博市中心医院。检查发现,宋丰升5根肋骨断裂,骨折冲击造成肺部挫伤,经过治疗,没有生命危险。5月4日,前来探望的亲友说,没有伤到头部或腹部,真是不幸中的万幸。宋丰升却感叹:“万幸的是一车人没事。”

英雄是个普通人——

“他的爱好就是开车”

事后,孙守平说,他和宋丰升相识多年,宋丰升有两件事让他很佩服:基本不喝酒。很多人闲下来的时候喜欢喝酒,宋丰升就算一整天不出车,顶多喝一瓶啤酒。如果当天有出车任务,则根本不会沾酒;开车、修车、保养车的技术也让他佩服,有什么问题咨询他,基本都能解决,还会提出一些保养建议。

至于爱好,“他的爱好就是开车。”孙守平笑着说。对此,宋丰升所在的潍城交运汽车运输公司的同事胡春丽也持同样看法。她说,每个人的情绪都能体现在脸上,这一点在宋丰升身上特别明显,每次出车情绪都很好,一看就是喜爱这个岗位;他也比别人投入了更多的精力,每次开会都坐在前排,主动和同事交流,拿着小本子勾勾画画。他和同事们的关系很融洽,事情发生后,胡春丽接到许多同事打来的电话,询问宋丰升的伤情。

和宋丰升同跑潍坊—济南线路的潍城交运汽车运输公司司机董宝森特意请人替班,自己

赶到医院看望他。他说,平时他俩探讨最多的话题就是安全,尤其是新交规实施以后,需要学习的东西很多,经常凑在一起交流。宋丰升爱学习,懂得多,因此每次和他交流都有收获。宋丰升对乘客的服务也很好,有老人上车,他会扶一把,帮忙提行李。像捡到钱包、行李交给失主这类事就太多了。

公司的客车每天出车,都要过车检员王革生这一关,各项检查合格才签字放行。王革生说,宋丰升平时都是按时来,从来不迟到;他特别注重车辆安全性能,有时收车回来,没有要求检查,他感觉哪个地方不大好,也主动看看。末了,王革生不忘补充一句:“在我们公司,像他这样的客车司机还有很多。”

乡邻也给宋丰升很高的评价。5月4日,寿光市稻田镇宋家稻庄二村的宋云亮、宋乐平等7名乡亲,前来医院看望宋丰升。“宋丰升表现很棒,他就是我们的英雄!”宋云亮自豪地说,宋丰升开车一向很稳,虽然他的车技很好,但路上限速多少他就跑多少,从20多岁到现在36岁,从来不和别人飙车,安全第一已经成为了他的习惯。

“要说他干了什么大事,也没有。他就是个很‘仁义’的人,邻里朋友有需要帮助的,找他没说得不行的;村里组织修路捐款,为四川汶川地震捐款,他也都带头。”宋乐平说,宋丰升的父亲曾担任村党支部书记,对他的教育很好,做事总是从大局出发。

宋丰升从2001年24岁时开始跑潍坊—济南线,2004年进入潍城交运汽车运输公司,到现在一直干客运,基本上天天跑。“开车对我来说就是一种乐趣,要不也干不了这么长时间。”宋丰升表示。

宋丰升在潍坊城区租了房子,出车回来晚了就在租来的房子里住,来得早就回家宋家稻庄二村。妻子的孩子宋立琛今年11岁,上小学五年级,平常都是由宋丰升的父母照顾。宋丰升受伤的消息并没有告诉宋立琛,但他还是从家人的交谈中明白了怎么回事,坚持去医院看望了爸爸。

爱岗敬业就是英雄——

“伤好了继续开车”

在潍城交运汽车运输公司大院,新张贴了醒目的标语:学习英雄驾驶员宋丰升同志爱岗敬业无私奉献的优秀品质。

公司副经理孙付生表示,9年来,宋丰升做到了零事故、零违章、零投诉。这次他在危急关头的表现,充分体现了他过硬的驾驶技术、良好的心理素质和公司平常教育培训的效果。客车运营,安全为天,公司每月两次的安全会宋丰升从未缺席。就在不久前,公司专门就“最美司机”吴斌、宋洋事例进行培训,学习紧急情况下怎么避险、怎么避免乘客受伤,没想到这次竟派上了用场。

2008年奥运会期间,宋丰升就曾果断处置过一次突发事件。当时,在从潍坊去济南途中,宋丰升发现一位乘客脸色不对,问明情况后,他立即把乘客送到就近的医院治疗,并向车上乘客说明情况。然后,又把把其余乘客安全送到了济南。一些制度性措施的实施,规范了包括宋丰升在内的客车司机的行为。潍城交运汽车运输公司有个安全管理规定,如果某个路段限速100公里,公司对客车的最高时速就限制为90公里,一旦超过即通过GPS报警,虽然没违章也要处罚司机。如果违反交通法规,交警会给予处罚;抄告到潍坊市交通运输局管处,管处还要处罚;管处处罚力度大,使得司机不敢违章。

对于宋丰升的英勇行为,潍坊市各界给予了高度评价,认为他在危急时刻,强忍剧痛,临危不惧,冷静处置,凭着坚强的意志,保护了一车旅客的安全,表现出的是过硬的技术素质和良好的职业道德,用实际行动再现了一曲新时期的“正能量”之歌。

连日来,潍坊市总工会、市交通运输局和潍城交运集团领导以及一些热心市民纷纷前往医院慰问看望宋丰升,宋丰升感受到了来自社会的浓浓关爱之情。

问起梦想,宋丰升不假思索地回答:“伤好了继续开车。”他的梦想,平实而坚定。

我省启动 航运安全标准化建设

□记者 郝雷莹 通讯员 马桂山 报道 本报青岛讯 5月14日,“船舶港管理与服务信息系统”在山东海事部门与航运企业之间正式使用,这标志着我省航运企业安全管理标准化建设正式启动。轻点鼠标,各航运企业的安全体系运行状况和每一条船舶的安全动态信息一览无余,同时该系统还为企业提供便捷的网上电子政务申报和订单式的信息咨询服务功能。

这套系统由山东海事部门组织开发,于去年12月开始试运行,运行以来,受到了航运企业的欢迎和好评。它包括航运公司管理、船厂管理、船舶检验机构管理、辅助性验船机构管理、业务综合查询、信息交流等模块,并开通网上申报、重要信息电子报备功能。通过该系统,海事部门向航运企业推行安全标准化管理与服务,并全面实现了对公司分类、分级的差异化管理。

全省评出 43家3A级出租汽车企业

□记者 尹琨 通讯员 郑一 报道 本报济南讯 近日,省交通运输厅道路运输局评定出济南恒通汽车服务股份有限公司等43家出租汽车企业为“2012年度AAA级服务质量信誉企业”。

据了解,考核按照《山东省出租汽车服务质量信誉考核办法(试行)》,历经各市初评、公示、省局复核三个环节,并专门召开了全省出租汽车企业服务质量信誉考核评定会议,围绕出租汽车企业管理、安全运营、经营行为等五项考核指标逐项评审,确保了考核过程的公平、公正、公开。

德商高速 聊城至夏津段开工

□通讯员 王利 报道 本报聊城讯 5月14日,德商高速公路聊城至夏津段建设动员大会召开,标志着该项目实现开工建设。去年开工建设的德商高速公路聊城至莘县段进展顺利,目前完成投资4.3亿元,计划2015年建成通车。

德商高速公路是山东省高速公路网“五纵四横一环八连”中最西端的“一纵”,也是“一环”的重要组成部分。即将开工建设的聊城至夏津段北接青银高速公路,南接济聊高速公路,途径聊城市的东昌府区、临清市及德州市的夏津县,项目全长62公里,采用双向四车道高速公路标准建设。

这条高速公路建成后,将连通横向的青银高速、济聊高速和拟建的青兰高速,在聊城境内形成“丰”字形高速公路网络,并彻底结束东阿谷县、莘县不通高速公路的历史,对加强县域经济发展,促进鲁西地区与京津冀经济区、中原经济区的沟通交流具有重要的意义。

德州公交38路线 获“全国工人先锋号”称号

□记者 尹琨 通讯员 穆静 报道 本报德州讯 近日,德州公交38路线被中华全国总工会授予“全国工人先锋号”。

德州公交38路线贯穿德州市区东西主干道之一,因其为“三八路”取名为38路线,线路驾驶员全部为女职工,是德州公共汽车公司第一条女子线路,年运输乘客200万人次,服务责任投诉为零,重大安全责任事故为零。先后获得德州市直工委、市妇联的“巾帼文明岗”,省总工会的“工人先锋号”,省交通运输厅、省妇联的“巾帼文明岗”,省总工会、中国海员建设工会全国委员会的“工人先锋号”等多项荣誉。

10 平安行·你我他

监管电动自行车刻不容缓

超速、抢道、逆行、闯红灯……与受到严格管控的各类机动车相比,不登记不挂牌的电动自行车,已成道路上违规行车的“主力”。



助残日, 公交乘务员苦练手语

□通讯员 张嘉青 报道

5月19日是第23个“全国助残日”。当日,青岛公交集团宏达巴士公司304路队学雷锋车组乘务员王海娟为驾乘人员用手语演示了基本服务用语,并用手语分解动作进行了培训,随后她又向驾乘人员传授了她多年来服务聋哑人的经验。

据了解,304路线由乘务员、驾驶员组成了服务艺术探讨小组对残障乘客的心理、行为、语言等方面进行探讨和研究,编写关爱残障乘客等方面的服务用语20多条。304路队在平常车厢服务中,针对视力残疾、肢体残疾和听力残疾的乘客,分别总结出不同的服务方法,并对本路线45名乘务员进行专门的助残服务培训。



□责任编辑 蔡明亮 电话:(0531)85193513